



Župa Presvetoga Trojstva Blagaj - Buna
 Pastoralni centar bl. Alojzija Stepinca Buna bb, 88202 Buna;
 Tel./fax: +387 36/480-600
 web: www.zupablagajbuna.ba
 E-mail: zupni.ured.blagaj-buna@tel.net.ba

ŽUPNE OBAVIJESTI

Za župni list (KM): Niko Leko 10.
Kruh sv. Ante (KM): -
Za crkvu u Blagaju (KM): -
Za crkvu (KM): -
Za prijevoz i klupe u crkvi: Niko Leko 20, Ante Drinovac 100, Petar Jozić 20, Mato Rajić 50.

Klupe u crkvi

Prošli mjesec pristigle su nam crkvene klupe iz Njemačke. Darovane klupe posložene su kako je najbolje bilo moguće. Ovih dana biti će modificirane klupe koje treba urediti, a naručeno je novih deset klupa koje će se uklopiti s dopremljenim klupama. Prijevoz i papiri koštali su 2465 KM, naručene klupe bez obšivanja koštati će 3150 KM. Nadam se da će kroz ove dane biti posložene u našoj župnoj crkvi.

Žrtve II. svjetskoga rata

Podataka o žrtvama II. svjetskoga rata uvijek nedostaje pa se zbog toga nemojte ustručavati napisati što veći broj poznatih vam stvari. Produžen je rok prijave poginulih i nastradalih, jer želim imati što više podataka kako bismo ih mogli dostaviti zaduženima od Crkve te iz pijeteta prema žrtvama učiniti najbolji mogući posao popisa žrtava.

Sakrament svete ženidbe žele sklopiti:

- Toni Andrić, sin Ivanov i Danice r. Filipović iz naše župe i Ana Kevo, kći Lukina i Bernarde r. Marić iz župe Aladinići. Njihovo vjenčanje predviđeno je u Aladinićima, 5. 9. 2015.

Ako netko zna za neku ženidbenu zapreku dužan je javiti u župni ured. Madence neka prati Božji blagoslov.

Početak župnog vjeronauka ovisi o početku nastave u školama i sređivanju rasporeda sati. Vjeroučenici i njihovi roditelji bit će obaviješteni na nedjeljnim svetim misama i u župnim glasilima.

Blagoslov školskih torba i studentskih indeksa bit će u nedjelju, 13. 9. 2015. pod sv. Misom u 11 sati.

Euharistijsko klanjanje bit će u četvrtak, 3. rujna, pola sata prije večernje svete mise.

Nakon klanjanja i Mise redoviti susret članova udruge "Sv. Veronika"

Prvi petak u mjesecu pada na 4. rujna. Sveta ispovijed bit će pola sata prije večernje sv. Mise.

Proslava Male Gospe svečano se slavi u mnogim župama. Župnik će sa zborom poći u Jablanicu gdje će predvoditi misno slavlje, a naš zbor svojim pjevanjem slaviti Boga i častiti nebesku Majku.

ŽUPNI LIST izdaje **Župni ured Presvetoga Trojstva Blagaj - Buna**. Uređuje i odgovara **don Nikola Menalo**, župnik. Župni list izlazi svakog drugog/četvrtog tjedna.



ŽUPNI LIST

Blagaj-Buna



30. kolovoza 2015.; godište IX., br. 16/2015. (202);

LITURGIJSKA GODINA "B"

SVETI MARKO KRIŽEVČANIN, 7. rujna



Marko Stjepan Krizin rođen je 1588. godine u Križevcima. Filozofiju je studirao u Grazu. Ondje je bio učenik Petra Pázmánya, kasnijega kardinala i ugarskog primasa. Odlučio je postati svećenik, pa je kao kandidat Zagrebačke biskupije bio poslan u Rim, kao pitomac Njemačko-ugarskog kolegija (Germanicum et Hungaricum), da studira teologiju. Svojom je rukom ondje zapisao da je Hrvat, kako se to do danas sačuvalo u arhivu zavoda. Studirao je na Sveučilištu Gregorijani od 1611. do 1615., te se odlikovao bistrinom uma i krepošću. Bio je zaređen za svećenika te se je vratio u svoju Zagrebačku biskupiju, gdje djeluje u pastvi. Ubrzo ga ostrogonski primas i kardinal Petar Pázmány poziva u Ugarsku. Od 1616. godine djeluje kao profesor i ravnatelj sjemeništa u Trnavi, a imenovao ga je i ostrogonskim kanonikom. Kasnije mu je povjerio i upravu benediktinske opatije i Szepluku, kod Košica, koja je tada bila vlasništvo Ostrogonskoga kaptola. Sva ta područja nekoć su spadala pod Ostrogonsku nadbiskupiju, dok je to danas područje Republike Slovačke.

Košice u ono doba bijahu tvrđa ugarskoga kalvinizma. Da se pomogne malobrojnim katolicima, koji su bili lišeni čak i svojih crkava, pozvana su dvojica isusovaca, Mađar Stjepan Pongrácz i Poljak Melkior Grodziecki, da se brinu za vjernike mađarskoga i slovačkoga jezika. S njima je 1619. godine radio kao misionar u Košicama i Hrvat, Marko Križevčanin. Za vrijeme pobune sedmogradskog (erdeljskog) kneza Gábora Bethlena, kalvinistički zapovjednik Juraj Rákóczy 3. rujna 1619. ušao je s vojskom u Košice i odmah dao zatvoriti trojicu svećenika. Zbog odbijanja da postanu kalvini, podvrgli su ih mukama. Prisiljavaju ih da se odreknu vjere i Petrova nasljednika pape u Rimu, ali oni su ostali postojani. Marku su obećali dati crkveno imanje, samo da se odrekne katoličke vjeroispovijesti i pape rimskoga. Mučili su ih različitim mukama, sve dok ih nisu ubili. Marka su na kraju palili bakljom i odrubili mu glavu, 7. rujna 1619. Isti dan je ubijen i isusovac Grodziecki, a drugi dan i Pongrácz. Knez Bethlen nije dopustio da mučenici budu dostojno i s počastima sahranjeni. Popustit će tek šest mjeseci kasnije, na molbu palatinove žene Katarine Pálffy, koja je pristala s njime zaplesati na svečanom ručku u palači, gdje su mučenici bili mučeni, ali uz uvjet da trojici katoličkih svećenika mučenika može iskazati najviše počasti. Kardinal Pázmány, ugarski primas, izvršio je kanonsku istragu o mučeništvu, a zatim u ime cijelog episkopata kraljevstva zamolio papu Urbana VIII. da se tim mučenicima može iskazivati javno štovanje. Lijes s posmrtnim ostacima mučenika premješten je 1635. godine u uršulinsku crkvu, u Trnavi, gdje se razvilo njihovo štovanje. Sveti papa Pio X. proglasio ih je blaženima 15. siječnja 1905. Za što veće štovanje hrvatskih blaženika silno se zauzimao zagrebački nadbiskup dr. Alojzije Stepinac. Papa Ivan Pavao II. proglasio je ovu trojicu mučenika za vjeru svetima 2. srpnja 1995. u Košicama. Markovo proglašenje svetim svečano je obilježeno i u njegovu rodnom gradu.

Uono vrijeme: Skupe se oko Isusa farizeji i neki od pismoznaca koji dođoše iz Jeruzalema. I opaze da neki njegovi učenici jedu kruh nečistih, to jest neopranih ruku. A farizeji i svi Židovi ne jedu ako prije temeljito ne operu ruke; drže se predaje starih. Niti s trga što jedu ako prije ne operu. Mnogo toga još ima što zbog predaje drže: pranje čaša, vřčeva i lonaca. Zato farizeji i pismoznanci upitaju Isusa: »Zašto tvoji učenici ne postupaju po predaji starih, nego nečistih ruku blaguju?« A on im reče: »Dobro prorokova Izaija o vama, licemjeri, kad napisa: Ovaj me narod usnama časti, a srce mu je daleko od mene. Uzalud me štiju naučavajući nauke – uredbe ljudske. Napustili ste zapovijed Božju, a držite se predaje ljudske.«

Tada ponovno dozove mnoštvo i stane govoriti: »Poslušajte me svi i razumijte! Ništa što izvana ulazi u čovjeka ne može ga onečistiti, nego što iz čovjeka izlazi – to ga onečišćuje. Ta iznutra, iz srca čovječjega, izlaze zle namisli, bludništva, krađe, ubojstva, preljubi, lakomstva, opakosti, prijevara, razuzdanost, zlo oko, psovka, uznositost, bezumlje. Sva ta zla iznutra izlaze i onečišćuju čovjeka.«

Riječ Gospodnja.

Ponedjeljak, 31. kolovoza
7 - Bosiljko Bekavač za pok. o. **MATU**, tetku **RUŽU** i sestru **BOSILJKU**

Utorak, 1. rujna
7 - Krasnodar Marić za obitelj

Srijeda, 2. rujna
7 - Obitelj Marka i Ane Perić na nakanu

Četvrtak, 3. rujna
sv. Grgur Veliki, papa i crkveni naučitelj

17,30 - Euharistijsko klanjanje
18 - Anda Vladić za pok. **ANICU** i **MARKA** Vladića

Petak, 4. rujna
Prvi Petak
17, 30 Ispovijed
18 - Mara Papac za pok. rod. **JOZU** i **STANU**, supruga **ŽIVKA**, sveskra **PERU**, svekrvu **MARU** te brata **DRAGU** i ost. pok.

Subota, 5. rujna
7 - Anđelka Arelić s dj. za pok. supruga **SLAVKA** te sve pok. iz ob. Arelić, Prce i Gavran

Nedjelja, 6. rujna
8- Rana Misa
11- Sveta Misa za narod

Uono vrijeme: Vрати se Isus iz krajeva tirskih pa preko Sidona dođe Galilejskom moru, u krajeve dekapolske.

Donesu mu nekoga gluhog mucavca pa ga zamole da stavi na nj ruku. On ga uzme nasamo od mnoštva, utisne svoje prste u njegove uši, zatim pljune i dotakne se njegova jezika. Upravi pogled u nebo, uzdahne i kaže mu: »Effata!« — to će reći: »Otvori se!« I odmah mu se otvoriše uši i razdriješi spona jezika te stade govoriti razgovijetno. A Isus im zabrani da nikome ne kazuju. No što im je on više branio, oni su to više razglašavali i preko svake mjere zadivljeni govorili: »Dobro je sve učinio! Gluhima daje čuti, nijemima govoriti!«

Riječ Gospodnja.

Ponedjeljak, 7. rujna
sv. Marko Križevčanin
7 - Jasna Šimunović s ob. za pok. supruga **DRAGU** i ost. pok. iz ob. Šimunović i Pehar

Utorak, 8. rujna
Mala Gospa
7 - Nikola Perić za pok. rod. **STANKA** i **ROSU**

Srijeda, 9. rujna
7 - Stoja Jurić za pok. supruga **ANDELKA**

Četvrtak, 10. rujna
18 - Mira Krtalić s ob. za pok. supruga **NIKOLU** (god.)

Petak, 11. rujna
18 - Ruža Zeko za pok. **VILIMA** i **MIJU**

Subota, 12. rujna
Ime Marijino
7 - Marijan Marčinko za pok. majku **RUŽU**, oca **GRGU** te ost. pok. iz ob. Marčinko

Nedjelja, 13. kolovoza
8 - Rana Misa
11- Sveta Misa za narod

Blagoslov školskih torba i studentskih indeksa